

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 17-17

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTĂ
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonament lunar 120.000 — Pt.
membri lunar 100.000 — Pt. In-
trePrinderi anuale 2.500.000 lei

Conferința dela Moscova

Tratatul cu Austria pe cale de a fi încheiat încă în cursul acestei săptămâni

— Intrevederea Marshall-Bidault. — Un subsistțial progres înregistrat ori. —

MOSCOVA, 21. — În cursul zilei de ieri miniștrii de externe au ținut o ședință specială, ajungând la un acord în multe puncte care privesc tratatul de pace cu Austria. Acordul se referă la preambule, precum și la 8 articole. S'a ajuns la un acord și asupra responsabilității Austriei la război, adoptându-se punctul de vedere sovietic în sensul că Austria nu poate scăpa de o anumită răspundere în ce privește Partea de război, apoi chestiunii națiunilor răzbitoare, apoi chestiunii națiunilor răzbitoare germani a înfrățirilor și a ratificării tratatului de pace. Nu s'a realizat niciun acord asupra chestiunii frontierei, a repațiilor și a bunurilor germane din Austria.

Adjuncții miniștrilor de externe vor prezenta azi un raport asupra

Regele Danemarcei a murit

COPENHAGA, 21. — Azi, noaptea târziu, regele Cristian X al Danemarcei a încetat din viață la castelul Amalienburg din Copenhaga în vârstă de 76 ani, după două săptămâni de boală în urma unei congestii coronariene.

Guvernul a prezentat demisia noii regine Frederic IX care urmează la tron.

Regele Cristian a domnit 35 ani și în timpul ocupației germane a sfidat toate măsurile luate de către comandanții nazisti, dând dovadă de un puternic spirit democratic.

Atentatul de pe linia ferată Vatra Dornei-București au fost prinși

Zilele trecute s'a produs un atentat pe linia ferată Vatra Dornei-București, care a provocat deraerea rapidului. Siguranța generală întreprinzând cerce-

punctelor rezolvate de ei, în ce privește ratificarea tratatului și retragerea trupelor aliate.

D-nii Marshall și Bidault au avut

ari dimineață o întrevedere în legătură cu încheierea lucrărilor conferinței care urmează să aibă loc până la mijlocul acestei săptămâni.

Partidul social-democrat a propus salarizarea pe baza indicelui de scumpete

ARAD, — Sâmbătă 19 Aprilie a.c. a avut loc la sediul Partidului social-democrat o constatare a regionalilor Banat a partidului social-democrat, participând delegații din județele Arad, Caraș, Severin și Timiș-Loronțel. Au fost discutate problemele economice la ordinea zilei, delegații căzând de acord în unanimitate de a propune forurilor competente următoarele în ce privește salarizarea.

Având în vedere că noile salarii au atras după sine o scumpire excesivă a tuturor mărfurilor și prestațiilor publice, făcând ca puterea de cumpărare să fie astăzi mai redusă decât mai înainte, propunem:

Noile prețuri ale stofelor tip de lână

Subsecretariatul de Stat al comerțului și al prețurilor a dat o decizie prin care se fixează următoarele prețuri la stofele tip din lână în a mestec cu păr de câmilă, bumbac, descurt fabricate și reparate în conformitate cu dispozițiile SSA; astfel stoffe tip cu bază din URSS.

vor avea următoarele prețuri:

Tip 1 stoffă pentru un costum bărbătesc 140 cm. lat 500 gr. pe metru liniar lei 366.000.

Tip 2 postav lodex, 140 cm. lat 700 gr. pe metru liniar lei 400.000.

Tip 2 b cu 600 gr. metru liniar 345.000 lei.

Tip 3 stoffă pentru un palton bărbătesc 140 cm. lat și 140 gr. pe metru liniar 346.000 lei.

Tip 4 stoffă pentru rochie de damă 70 cm. lat, 140 gr. ml. 115.000 lei.

Tip 5 stoffă palton damă merinos lat 145 cm., 620 gr. ml. 482.000 lei.

Stoffă din lână indigenă tip 6 pt. costum bărbătesc merinos lat 140 cm. 500 gr. ml. Tip 7 aceeași stoffă (spancă) lei 322.000, iar țigăie lei 351.000; stoffă rochie damă merinos 70 cm. lat 140 gr. ml. 123.000 lei.

Stoffă tip 10, lei 100.000.

Prețurile biletelor de tren, cu începerea de azi

În conformitate cu noile tarife CFR care au intrat azi în vigoare, începând dela orele 0, costul biletelor de călătorie a fost majorat de 5 ori.

Majorarea tarifului la telefoane

S'a aprobat majorarea tarifulor SAR Telefoane care intrase în vigoare abia 9 Martie a.c. cu următoarele procente: 400 la sută pentru tarifele urbane forfetare și taxele de bază la tarifele măsurate pentru abonații domiciliu liber profesioniștii și comercianții, și cu 600 la sută tarifele interurbane.

LA CON SFATUIREA REGIONALEI BANAT

toare ale cărei interese trebuie să le apăram, rugăm insistent a face ca propunerea noastră să fie discutată la forurile competente, adică CGM, și adușă chiar în discuția Parlamentului și în același timp a se arăta prin organele noastre de presă că această inițiativă aparține Partidului Social-Democrat.

Alegerile din Germania

ELENSBURG, 21. — Eri au avut loc alegeri pentru 3 Parlaamente în statele Vestfalia, Saxonia și Schles-

wig-Holstein din zona Britanică de ocupație.

Deși rezultatele definitive nu se vor cunoaște decât mâine după amiază, totuși rezultatele partiale arată că social-democrații și creștinii democrați conduc în alegeri următorii mai la distanță de comunisti.

„O mistificare”

Consumatorii au aflat o veste bună până la vizarea noilor prețuri rămân în vigoare cele vechi.

S'ar putea spune că nimeni dintre acel care au luat această curajoasă hotărâre n'ar cunoaște ce înseamnă seriozitatea și mai ales ce înseamnă să nu faci glume.

Într'adevăr ce înseamnă prețuri vechi? Vechi de când? Căci nu în fiecare zi, ci în fiecare oră mărfurile și-au schimbat etichetele: așa că vestea comunicată consumatorilor este o simplă mistificare.

Dacă s'ar fi precizat că e vorba de prețurile măcar de acum o lună nu mai mult încă ar fi fost ceva.

Un mare complot militar descoperit în Portugalia

LISABONA, 21. — Ministerul de război al Portugaliei anunță că s'a descoperit un complot în garnizoanele din centrul Portugaliei care pregădea o lovitură de stat a elementelor democratice de stânga. Totodată Ministerul anunță că se înregistraseră în special în rândul aviației. De-

asemenea complotiștii aveau legături cu garnizoanele din Lisabona, unde urma de asemenea să izbucnească o revoltă. Au fost efectuate numeroase arestări, iar un număr de ofițeri superiori au fost îndepărtați din armată.

Astfel, o călătorie cu rapidul dela Arad la București costă lei 1.308.000, iar cu personalul cl. I lei 1.008.000, clasa II 756.000 lei clasa III 504.000 lei.

La Arad

Congresul micilor meseriași patroni a cerut simplificarea formalităților contabilicești și solutionarea justelor lor doleanțe

ARAD. — Eri dimineața în sala P. I. mării a avut loc congresul meseriașilor patroni, prezidat de tov. Ștefan Feier, la care au participat numeroși deputați din rândul meseriașilor patroni. Proiectul Julețului, Arhivarul municipiului precum și reprezentanți ai comitei locale sindicale

Discutând sedința, tov. Feier Ștefan arată greutățile care apăsă asupra micilor meseriași patroni ca de pildă lipsa a multiple registre comerciale, greutatea aprovizionării cu materii prime, imposibilitatea meseriașilor patroni de a se putea aproviziona prin economiatele înființate de ei, cât și pentru a aduce la cunoștința deputaților meseriași patroni de a fi informați asupra necesității aducerii de ușurări în viața micilor meseriași patroni, care de doi ani de când a venit regimul pe care ei l-au dorit așteaptă să se aducă înlesniri și în viața acestei clase sociale atât de importante în viața economică a țării. După ce arată că isvorul greutăților de azi nu este o creație a regimului democrat, ci a anilor de război injust și a încercărilor la care a fost supusă țara prin seceta consecutivă, tov. Feier a încheiat cerând deputații să arate toată soliditatea nevoilor juste ale meseriașilor patroni.

A luat apoi cuvântul d. Pălder secretarul federației meseriașilor patroni care a făcut un raport asupra situației morale și materiale a federației arătând că în ciuda greutăților, meseriașii patroni au fost mereu în fruntea luptei pentru redresarea țării, solicitând totdeauna deputaților ca să ridice în Parlament situația precară în care se sbate meseriași patroni care nu sunt capitaliști, ci importante forțe în angrenajul vieții democratice.

La rândul său, tov. Pălder secretarul federației meseriașilor patroni, care a arătat deosebita nevoie de meseriașilor patroni.

Dna Stela Vianu într-un discurs patetic a făcut apel la femeile meseriașilor patroni să se solidarizeze în jurul ideii democratice și împotriva acțiunii care propăgă azi un nou război.

În numele județului, d. prefect Alex. t. de Gărbeneu, și în numele Municipiului d. Ion Pălinescu au adus salutul lor acestui congres, după care au fost făcute un expoziț delegatul UIC-ului, d. Karsony, Susman (Ciu) Sipos (Oradia) apoi delegatul Timișoarei care a cerut respectarea Platformei program. Jacu (Lugoș) care a arătat că micii meseriași patroni sunt supuși unor amenințări de miliarde din partea organelor ficțive, pentru abateri aproape fără importanță dela legile în vigoare.

S'a citit apoi scrișoarea tov. deputat Gh. Voștinar, care se scuză că nu poate participa la această duna după care diferiți delegați ai adus salutul lor.

Ultimul a luat cuvântul d. deputat Barbu Rădulescu, care a arătat că deputații meseriași patroni și-au îndeplinit misiunea în Parlament și că ferm convinși de principiile democratice reprezentanții micilor meseriași patroni vor lupta și în viitor la realizarea programului de înlesniri pentru viața tuturor claselor sociale. Dsa a propus ca va interveni pe lângă feururile în drept ca toate doleanțele să fie rezolvate în spiritul democrat.

Sedința a fost încheiată de tov. Feier Ștefan, care a mulțumit celor prezenți pentru participarea lor și arătând că meseriași patroni au încredere în deputații lor, ca și în deputații ridicăți din rândurile muncitorimii.

CAUT spre cumpărare sau închiriere gradina de zarzavat sau ilori CUMPAR STUP de ALBINE Telefon 14-17

SE FAC AVANSARI IN ARMATA DE 10 MAIU

La Ministerul de Război se lucrează la listele ofițerilor ce urmează să fie înaintați pe data de 10 Maiu 1947, avansările vor fi substanțiale atât pentru ofițeri cât și pentru subofițeri.

ROYAL AZI UN FILM FRANCEZ Sylvia și Fantomela

GORSO Madona cu două fețe

Crima din Luna Parc Ma role film de Circ FORUM

SAVOY Film mehliari LUNI, 21 Aprilie PREMIERĂ! Blestematul satului cu: Dayka Margit și Greguss S. — Repr. la: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

SPORT

ITA a fost categoric înfrânta de Carmen

Carmen — ITA 5:2 (2:0) Textiliștii au jucat cu o apărare inexistență și au fost zdrobiți de un adversar, care a știut să marcheze din aproape, Covași (2), Farkas (2) și Marjan, respectiv Toiu III și Dumitrescu au obținut punctele.

Rezultate din Divizia A): Universitatea — Libertatea 3:0 (1:0), Ferar — Prahova 3:0 (2:0), Dermagant — CFR Timișoara 5:1 (3:0), Jiu — FC Craiova 4:0 (3:0), Juventus — Giocant 0:0.

DIVIZIA A.

Table with 2 columns: Team Name and Score. Rows include ITA, Juventus, CFR Lugoj, Universitatea, Giocant, Ferar, CFR Tim, Carmen, Libertatea, Jiu, Dermagant, UDR, Prahova, FC Craiova.

Duminica neagră a echipelor ardene

În Divizia A) și B) trei echipe ardene au jucat în deplasare și au pierdut cu același scor, ITA a pierdut la București fața de Carmen, Giorja la Caracal contra Răsăritului, iar AMEFA la Craiova în joc cu CFR Un simțur joc de Divizie s'a disputat la Arad, în care Sparta a făcut match nul cu Unirea Tricolor.

Unirea Tricolor — Sparta 1:1 (1:1). Pe arena Giorja s'a disputat matchul, care a fost foarte frumos și a depășit cadrele unui joc de Divizia B), Ozon, respective Horvath au obținut punctele. Arb: Daju.

Răsăritul — Giorja 4:1 (0:1). Giorja a condus o repriză, însă echipa a fost eșuată de drum și a pierdut cu un scor sever.

CFR Craiova — AMEFA 2:0 (0:0). La fel, ca și Giorja, românii au pierdut în doua repriză.

Rezultate din Divizia B): Venus — CFR I. Severin 2:0, CFR Simeria — „28 August” 1:0, Politehnica — CAMI 4:2, SSMR — Electrica 3:2.

Clasamentele categoriilor divizionare, sunt după cum urmează:

Table with 2 columns: Rank and Team Name. Rows include U. Tricolor, Venus, AMEFA, Politehnica, Sparta, Electrica, CFR Arad, CFR Simeria, CFR I. Sev., SSMR, CFR Craiova, CAMI, Gloria, „28 August”, Răsăritul.

CICLISM.

În cadrul OBP-ului LIGA MOIȘO și CICLISM, aranjează primul concurs de biciclete în ziua de 27 Aprilie 1947, pe șoseaua Națională Arad-Timișoara la o distanță de 25 kilometri.

Pot participa la acest concurs toți amatorii de ciclism din Arad indiferent de tipul bicicletei (tură sau cursă) sau de societatea sportivă, precum și atunci dacă nu este membru la nici o societate sportivă.

Inscrierile se fac gratuit, la sediul LIGEI în Arad, curtea restaurantului. Dacia până la data de 24 Aprilie a.e. în fiecare Joi după amiază între orele 18-19, unde se găsesc și propunerile de concurs.

Premii: În fiecare categorie sunt câte 4 premii de medalii.

Serbarea patronului cavaleriei la Regimentul 1 Roșiori

La 23 Aprilie (Sf. Gheorghe), Regimentul 1 Roșiori va sărbători cu fastul tradițional ziua patronului cavaleriei, în cazarma din calea Victoriei.

Serbarea va începe la orele 9.30 dim., cu următorul program:

Partea I.: Revista, Te-Deum, sfîntirea troiței ridicată în cinstea eroilor Regim. 1 Roșiori, cuvântări ocazionale, vizitarea localului și inaugurarea sălii de transmisiuni a regimentului;

Partea II.: Repriza călărie ofițeri, parcurs obstacole ofițeri și subofițeri, cursa mărului, probe dresaj și repriza cu turci.

Intrarea liberă. Publicul este rugat să se parte.

Mica publicitate

S'A PIERDUT Legitimajia 65/2 Economatului Pensionarilor, Viorica Sapejon. O declar nulă.

CINEMA

CORSO: Madona cu două fețe FORUM: Crima din Luna-Park ROYAL: Sylvia și fantomele ARO: Crima din hotelul Majestic SAVOY: Blestematul satului

Informațiuni

PARASTAS. Colegiul medicilor din Arad anunță prietenii și colegii decedatului Dr. GEORGE ȘERBAN, fost medic primar și președinte al Colegiului, că parastasul de 10 ani se va oficia Miercuri, 23 Aprilie (Sf. Iulian Gheorghe), după Sf. Liturghie, în catedrala ortodoxă din Arad. — Dr. Aurel Botiș, președintele Colegiului Medicilor.

TEATRU

În ziua de 21 Aprilie la orele 21 teatrul Giocanta Savoy prezintă pe scena arădiană opera lui Jacoby SYBILLI cu Virginia Popescu, Silvy Popescu, Marcel Angelescu, G. Gruner, M. Pățulescu etc. Biletele se găsesc la agenția Europa.

AZI marele film senzational Crima din Hotelul Majestic